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CỤC THỐNG  KÊ LÂM ĐỒNG                        Độc lập – Tự do- Hạnh phúc


    Số:   756  /KH-CTK                            Lâm Đồng , ngày 8  tháng  12  năm 2014
KẾ HOẠCH 
Triển khai điều tra vốn đầu tư phát triển năm 2015 

    Thực hiện Quyết định số 1443/QĐ-BKHĐT, ngày 13 tháng 10 năm 2014 của  Bộ trưởng Bộ kế hoạch và Đầu tư và Phương án điều tra theo Quyết định số 1021/QĐ-TCTK ngày 22/10/2014 về việc điều tra thực hiện vốn đầu tư phát triển  năm 2015 trên phạm vi cả nước.  Mục đích cuộc điều tra nhằm thu thập thông tin về tình hình thực hiện vốn đầu tư phát triển năm 2014, năng lực mới tăng của các dự án/công trình hoàn thành trong năm 2014 và năng lực sản xuất chủ yếu hiện có của các thành phần kinh tế trên phạm vi cả nước, phục vụ việc đánh giá toàn diện thực trạng đầu tư phát triển toàn xã hội, cung cấp số liệu quan trọng để các cơ quan Đảng, Nhà nước, các ngành, các cấp xây dựng kế hoạch huy động vốn và định hướng chính sách đầu tư, lập quy hoạch tổng thể phát triển kinh tế xã hội trung hạn và hằng năm trên phạm vi cả nước, vùng lãnh thổ và từng tỉnh, thành phố.

             Để triển khai tốt cuộc điều tra thực hiện vốn đầu tư phát triển năm 2015 trên địa bàn tỉnh Lâm Đồng, đảm bảo đúng phương án quy định; Cục Thống kê Lâm Đồng triển khai kế hoạch điều tra theo các nội dung như sau:

I- Ở cấp tỉnh:

1. Thành lập Tổ Thường trực chỉ đạo điều tra.
Thành lập Tổ Thường trực chỉ đạo điều tra Vốn đầu tư phát triển năm 2015, do Ông Nguyễn Tấn Châu, Cục trưởng làm Tổ trưởng; Ông Nguyễn Công Thạnh, Phó cục trưởng làm Tổ phó; trưởng các Phòng Thống kê Công nghiệp-Xây dựng, Thanh tra, Tổng hợp, Dân số - Văn xã, Tổ chức hành chính, cán bộ công chức Phòng Thống kê Công nghiệp Xây dựng và kế toán Cục Thống kê làm thành viên.  

Tổ Thường trực có trách nhiệm điều hành hoạt động của tổ, đảm bảo sự phối hợp chặt chẽ giữa các phòng nghiệp vụ Cục và Chi cục Thống kê các huyện, thành phố trong suốt quá trình triển khai điều tra.


Giao phòng Thống kê Công nghiệp- Xây dựng thường trực và chịu trách nhiệm chính toàn bộ cuộc điều tra trên địa bàn toàn tỉnh, các thành viên có trách nhiệm trong việc đôn đốc, kiểm tra chỉnh lý phiếu điều tra, đánh mã, nhập tin phiếu điều tra và kiểm tra số liệu nhập tin, kết quả tổng hợp số liệu điều tra sau khi được Tổng cục Thống kê gửi về thuộc phòng nghiệp vụ quản lý.   
2.  Công tác chuẩn bị điều tra.
   
2.1. Lập danh sách đơn vị điều tra: 

Việc lập danh sách đơn vị điều tra được thực hiện cho 4 loại đối tượng và theo 7 bảng kê sau:

a.  Bảng kê số 1/RS-DA: Danh sách dự án/công trình thực hiện trong năm 2014.

b. Bảng kê số 2/RS-NCL: Kết quả rà soát đơn vị sự nghiệp công lập, đơn vị sự nghiệp ngoài công lập, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp, cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng có thực hiện đầu tư trong năm 2014.

c. Bảng kê số 3/RS-DN: Kết quả rà soát doanh nghiệp có thực hiện đầu tư trong năm 2014.

d. Bảng kê số 4/RS-TT: Kết quả rà soát trang trại có đầu tư trong năm 2014.

e. Bảng kê số 5/RS-ĐB: Kết quả rà soát danh sách địa bàn điều tra trong năm 2014.

f. Bảng kê số 6/RS-LN: Danh sách làng nghề sản xuất tập trung trên địa bàn tỉnh/thành phố có đến 31/12/2014.

g. Bảng kê số 7/RS-TH: Tổng hợp rà soát kết quả thực hiện đầu tư trong năm 2014.

2.2 Rà soát danh sách:  

Dựa trên bảng kê của Tổng cục Thống kê gửi về và các danh sách thu thập từ các sở, ban, ngành. Cục Thống kê tiến hành rà soát lập danh sách những đơn vị có đầu tư trong năm 2014 để chuẩn bị cho công tác điều tra. 

- Danh sách dự án/công trình có sử dụng toàn bộ hoặc một phần vốn từ nguồn vốn đầu tư phát triển của ngân sách nhà nước, trái phiếu chính phủ, tín dụng đầu tư phát triển và nguồn vốn nhà nước khác để thực hiện đầu tư, bao gồm: dự án thuộc chương trình mục tiêu quốc gia; dự án/công trình do Bộ, ngành, Ủy ban nhân dân (UBND) các cấp ban hành quyết định phê duyệt dự án đầu tư;

- Danh sách đơn vị sự nghiệp công lập, đơn vị sự nghiệp ngoài công lập, tổ chức xã hội,tổ chức xã hội - nghề nghiệp, cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng: căn cứ vào kết quả Tổng điều tra Cơ sở kinh tế - Hành chính, sự nghiệp năm 2012, Tổng cục Thống kê lập danh sách nền, Cục Thống kê rà soát, bổ sung đơn vị xuất hiện ngoài danh sách nền và xác định đơn vị có thực hiện đầu tư;

- Danh sách doanh nghiệp: căn cứ kết quả sơ bộ điều tra doanh nghiệp năm 2014, Cục Thống kê lập và rà soát các doanh nghiệp, hợp tác xã có thực hiện đầu tư trong năm 2014;

- Danh sách trang trại: căn cứ kết quả Tổng điều tra nông thôn, nông nghiệp và thủy sản năm 2011 có cập nhật số lượng trang trại hàng năm, Cục Thống kê lập và rà soát, bổ sung các trang trại có thực hiện đầu tư trong năm 2014;

- Danh sách địa bàn mẫu: căn cứ kết quả Điều tra dân số và nhà ở giữa kỳ năm 2014, Tổng cục Thống kê tiến hành xác định cỡ mẫu, chọn mẫu và lập danh sách nền địa bàn dân cư. Cục Thống kê tiến hành rà soát địa bàn mẫu; đồng thời thay thế, bổ sung đối với những địa bàn đặc thù, khó tiếp cận, mất mẫu theo quy định;


- Danh sách làng nghề sản xuất tập trung: Cục Thống kê lập và rà soát danh sách làng nghề sản xuất tập trung trên địa bàn tỉnh đạt các tiêu chí theo quy định. 
         2.3 Phương pháp điều tra:

Điều tra vốn đầu tư phát triển năm 2015 được thực hiện theo phương pháp điều tra toàn bộ kết hợp với điều tra mẫu.


a. Điều tra toàn bộ đối với:


- Dự án được ủy quyền hoặc phân cấp thuộc Bộ, ngành, UBND các cấp có sử dụng toàn bộ hoặc một phần vốn từ nguồn ngân sách nhà nước dành cho đầu tư phát triển, trái phiếu Chính phủ, tín dụng đầu tư phát triển và nguồn vốn nhà nước khác để thực hiện đầu tư;


 - UBND xã/phường/thị trấn cấp phép xây dựng các dự án/công trình mang tính xã hội hóa sử dụng vốn của các tổ chức, cá nhân đóng góp;


- Chủ thể có thực hiện đầu tư gồm: đơn vị sự nghiệp công lập, đơn vị sự nghiệp ngoài công lập, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp, cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng, doanh nghiệp, hợp tác xã, trang trại;


- Sở Tài chính tỉnh/thành phố: cung cấp thông tin về chi mua sắm, sửa chữa tài sản từ nguồn kinh phí thường xuyên của đơn vị sử dụng ngân sách nhà nước trên địa bàn tỉnh, thành phố năm 2014;

- Đơn vị thực hiện nhiệm vụ thống kê, tài chính thuộc Bộ, ngành: cung cấp thông tin về chi mua sắm, sửa chữa tài sản từ nguồn kinh phí thường xuyên của các đơn vị sử dụng ngân sách nhà nước thuộc Bộ, cơ quan ngang Bộ, cơ quan thuộc Chính phủ, các cơ quan Trung ương khác năm 2014.


- Hộ thuộc làng nghề sản xuất tập trung.


b. Điều tra chọn mẫu đối với: khu vực dân cư có đầu tư cho hoạt động sản xuất kinh doanh và nhà ở trong năm 2014:


-  Căn cứ danh sách các địa bàn mẫu từ kết quả Điều tra dân số và nhà ở giữa kỳ năm 2014 để tiến hành chọn địa bàn mẫu theo số lượng do Tổng cục Thống kê quy định gồm 211 địa bàn ( thành thị 76 địa bàn và nông thôn 135 địa bàn);

- Tiến hành điều tra toàn bộ hộ dân cư có đầu tư cho sản xuất kinh doanh và nhà ở trong năm 2014 thuộc 211 địa bàn mẫu được chọn.
3. Phương pháp thu thập thông tin và kế hoạch tập huấn


3.1 Phương pháp thu thập thông tin:
Do tính chất phức tạp của nội dung điều tra, trình độ kế toán cũng như khả năng ứng dụng công nghệ thông tin của các đơn vị điều tra khác nhau, cuộc điều tra áp dụng phương pháp điều tra trực tiếp và gián tiếp:
 a. Điều tra gián tiếp: áp dụng đối với dự án/công trình có sử dụng toàn bộ hoặc một phần vốn từ nguồn ngân sách nhà nước cho đầu tư phát triển, trái phiếu Chính phủ, tín dụng đầu tư phát triển và nguồn vốn nhà nước khác để thực hiện đầu tư, doanh nghiệp, hợp tác xã, xã/phường/thị trấn, Sở Tài chính tỉnh/thành phố, đơn vị phụ trách công tác thống kê, tài chính thuộc Bộ, ngành là những đơn vị có đủ điều kiện để ghi thông tin chính xác vào phiếu điều tra.

Cục Thống kê tổ chức hội nghị tập huấn giới thiệu mục đích, ý nghĩa, nội dung điều tra, hướng dẫn cách ghi thông tin vào phiếu và thống nhất thời gian, địa chỉ nhận kết quả của các đơn vị.

Những đơn vị thực hiện theo phương pháp điều tra gián tiếp và có điều kiện về công nghệ thông tin như máy tính kết nối internet, sau khi tập huấn có thể lấy phiếu thu thập thông tin điện tử từ trang Web của cơ quan Thống kê, ghi thông tin trực tiếp và áp chữ ký điện tử vào phiếu, gửi qua đường thư điện tử tới Cục Thống kê tỉnh/thành phố trực thuộc Trung ương (sau đây gọi là Cục Thống kê), nơi trực tiếp triển khai việc thu thập thông tin của đơn vị.

 
 b.Điều tra trực tiếp:  áp dụng đối với các đơn vị sự nghiệp công lập, đơn vị sự nghiệp ngoài công lập, tổ chức xã hội, tổ chức xã hội - nghề nghiệp, cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng, trang trại, hộ dân cư có đầu tư cho sản xuất kinh doanh và nhà ở trong năm 2014.

Điều tra viên trực tiếp đến đơn vị, trang trại, hộ dân cư giới thiệu mục đích, ý nghĩa, nội dung điều tra và phỏng vấn chủ thể có thực hiện đầu tư để ghi các thông tin vào các phiếu điều tra theo quy định.

3.2 Kế hoạch tập huấn.

Cục Thống kê Lâm Đồng triển khai các hội nghị tập huấn điều tra vốn đầu tư phát triển năm 2015:

- Tham dự lớp tập huấn nghiệp vụ điều tra do Tổng cục Thống kê tổ chức vào tháng 11/2014;

- Tổ chức hội nghị tập huấn nghiệp vụ điều tra cho Tổ Thường trực và lực lượng giám sát viên cấp tỉnh và cấp huyện dự kiến vào ngày 24/12/2014 (sẽ có giấy mời);
- Phối hợp các Chi cục Thống kê cấp huyện tổ chức các lớp tập huấn, hướng dẫn nghiệp vụ tại 2 cụm cho lực lượng điều tra viên; thời gian tổ chức dự kiến vào ngày27/12/2014(cụm Đà Lạt), ngày 29/12/2014(cụm Bảo Lộc);

- Tổ chức hội nghị tập huấn nghiệp vụ cho các đơn vị thực hiện điều tra gián tiếp, bao gồm chủ đầu tư, ban quan lý dự án/công trình thuộc cấp tỉnh, huyện, xã trong tháng 1/2015. Riêng đối với doanh nghiệp, hợp tác xã lồng ghép với điều tra Doanh nghiệp 2015.
4. Tổ chức triển khai điều tra.

Để đảm bảo thời gian phương án quy định theo từng nhóm đối tượng, Cục Thống kê Lâm Đồng tổ chức cuộc điều tra theo các đợt như sau: 

a. Đối với các trang trại  và hộ dân cư ( phiếu 5, 6, 6.1 và phiếu 6.2):

         - Từ ngày 1/1/2015 đến ngày 30/1/2015:  Kiểm tra, đôn đốc, giám sát, phối hợp các Chi cục Thống kê triển khai cho điều tra viên thu thập thông tin vào phiếu điều tra;

         - Từ 1/3 đến 30/3/2015:  Kiểm tra, nghiệm thu, làm sạch, đánh mã nhập tin và truyền kết quả về Tổng cục Thống kê.

.

b. Đối với các Dự án/công trình, xã/phường/thị trấn và các chủ đầu tư  (phiếu 1, 1.1, 2, phiếu 3 và phiếu 8):

         - Từ ngày 1/2/2015 đến ngày 10/3/2015:  Kiểm tra, đôn đốc, giám sát, phối hợp các Chi cục Thống kê triển khai cho điều tra viên thu thập thông tin vào phiếu điều tra;

         - Từ 26/3 đến 20/4/2015: Kiểm tra, nghiệm thu, làm sạch, đánh mã, nhập tin và truyền kết quả về Tổng cục Thống kê.

c. Đối với các nhóm đối tượng còn lại:  Sở Tài chính, Doanh nghiệp/hợp tác xã (phiếu 7 và phiếu 4):

         - Từ ngày 1/4/2015 đến ngày 20/4/2015:  Kiểm tra, đôn đốc, giám sát, phối hợp các Chi cục Thống kê triển khai cho điều tra viên thu thập thông tin vào phiếu điều tra;

         - Từ 21/4 đến 30/4/2015: Kiểm tra, nghiệm thu, làm sạch, đánh mã, nhập tin và truyền kết quả về Tổng cục Thống kê;
- Riêng loại hình doanh nghiệp/hợp tác xã ( phiếu số 4) triển khai thực hiện theo Kế hoạch điều tra Doanh nghiệp năm 2015.
5. Tổ chức kiểm tra, giám sát:
Cục Thống kê sẽ phân công Tổ Thường trực, cán bộ nghiệp vụ có liên quan giám sát cuộc điều tra tại địa bàn, kiểm tra nghiệm thu phiếu điều tra, hướng dẫn đánh mã nhập tin, tổng hợp số liệu và truyền cơ sở dữ liệu về Tổng cục Thống kê theo đúng thời gian quy định trong phương án điều tra.

Để đảm bảo tiến độ điều tra phục vụ cho việc tổng hợp các chỉ tiêu chính thức năm 2014 và làm cơ sở cho các cuộc điều tra mẫu của những năm tiếp theo. Cục Thống kê Lâm Đồng yêu cầu Tổ Thường trực Điều tra vốn đầu tư phát triển năm 2015 tăng cường chỉ đạo, kiểm tra giám sát, có kế hoạch phúc tra nhằm nâng cao chất lượng điều tra thống kê.
II- Ở cấp huyện, thành phố:
1.  Tuyển chọn điều tra viên, giám sát viên; tổ chức tập huấn, hướng dẫn nghiệp vụ điều tra viên ghi phiếu:

a. Tuyển chọn điều tra viên, giám sát viên điều tra:

- Điều tra viên là lực lượng trực tiếp thực hiện cuộc điều tra, có vai trò quan trọng quyết định đến chất lượng thông tin thu thập và sự thành công của cuộc điều tra. Điều tra viên phải là người có tinh thần trách nhiệm cao, có trình độ học vấn. Chi cục Thống kê cần sử dụng tối đa những điều tra viên đã tham gia các cuộc điều tra thống kê gần đây;
Để thuận lợi thực hiện điều tra trực tiếp các hộ, điều tra viên nên tuyển chọn là người làm công tác thống kê của xã/phường hoặc các trưởng thôn, ấp, tổ trưởng tổ dân phố vì những người này sẽ nắm rõ địa bàn điều tra và am hiểu thực trạng tình hình kinh tế của các hộ dân trên địa bàn.

- Giám sát viên điều tra vốn đầu tư phát triển năm 2015 là những người được lựa chọn trong đội ngũ công chức của Chi cục Thống kê huyện, thành phố.  Giám sát viên có nhiệm vụ giám sát các bước tiến hành điều tra, bao gồm: lập và rà soát danh sách, công tác tập huấn, điều tra thực địa, xử lý và làm sạch số liệu, phúc tra và viết báo cáo đánh giá kết quả giám sát. Giám sát viên phải tham dự đầy đủ các buổi tập huấn theo yêu cầu.

b. Tổ chức tập huấn, hướng dẫn nghiệp vụ điều tra.

Để đảm bảo chất lượng, hiệu quả công tác tập huấn, hướng dẫn nghiệp vụ điều tra cho các đối tượng trên địa bàn các huyện, thành phố; Chi cục Thống kê cấp huyện tổ chức các hội nghị tập huấn, cụ thể:

-  Các Chi cục Thống kê huyện, thành phố tuyển chọn và cử các giám sát viên tham dự đầy đủ lớp tập huấn nghiệp vụ điều tra do Cục Thống kê Lâm Đồng dự kiến tổ chức vào trung tuần tháng 12/2014 (sẽ có giấy mời riêng);
- Phối hợp Tổ Thường trực, tổ chức các lớp tập huấn nghiệp vụ cho lực lượng điều tra viên theo 2 cụm; thời gian tổ chức cuối tháng 12/2014;

- Tổ chức tập huấn nghiệp vụ cho đối tượng điều tra gián tiếp: Bao gồm chủ đầu tư, ban quan lý dự án/công trình cấp huyện, doanh nghiệp, hợp tác xã đóng trên địa bàn; thời gian tập huấn trong tháng 1/2014. 
2. Tổ chức thực hiện:

2.1 Rà soát công trình/ dự án  


Dựa trên bảng kê nền của Cục Thống kê gửi xuống, các Chi cục Thống kê tiến hành rà soát, lập danh sách những đơn vị có đầu tư trong năm 2014 theo các nhóm đối tượng và theo 7 Bảng kê quy định. Nội dung, hướng dẫn, thời gian hoàn thành công tác rà soát thực hiện theo công văn số 719/CTK-CNXD, ngày 26/11/2014 của Cục Thống kê Lâm Đồng.  


Trong quá trình rà soát cần lưu ý:


Đối với bảng kê 1: không tính các các dự án/công trình thực hiện bằng nguồn vốn chi thường xuyên.Về nguyên tắc, các đơn vị sự nghiệp công lập được phép sử dụng quỹ chi thường xuyên cho mục đích sửa chữa tài sản phục vụ công tác chuyên môn và duy tu,bảo dưỡng các công trình cơ sở hạ tầng từ kinh phí thường xuyên; Không đưa vào danh sách những dự án đã hoàn thành trước năm 2014, trong năm 2014 chỉ lập kế hoạch vốn để trả nợ. 


Đối với bảng kê 2: chỉ tính đối với những đơn vị sự nghiệp công lập có thực hiện đầu tư bằng nguồn vốn tự có,vốn liên doanh liên kết; đơn vị sự nghiệp ngoài công lập; tổ chức xã hội; tổ chức xã hội nghề nghiệp; cơ sở tôn giáo, tín ngưỡng.


Đối với bảng kê 4: Rà soát các trang trại có thực hiện đầu tư phát triển như: xây dựng nhà ở, đầu tư cho sản xuất kinh doanh trong kỳ điều tra với vốn trên 5 triệu đồng và thời gian sử dụng trên 1 năm.( Bao gồm vốn đầu tư xây dựng cơ bản, mua sắm máy móc thiết bị và đầu tư khác cho SXKD).


Đối với bảng kê 6:  Quy ước làng nghề sản xuất tập trung trong cuộc điều tra này là làng nghề có từ 50% số hộ trong địa bàn tham gia các hoạt động ngành nghề, có cơ sở hạ tầng đồng bộ, từ đường giao thông, hệ thống điện, cấp thoát nước, xử lý chất thải, vệ sinh môi trường, phòng chốngcháy nổ, cung ứng nguyên liệu, vật tư, giới thiệu, quảng bá sản phẩm, kho bãi, đào tạo,chuyển giao công nghệ... Những làng nghề đã được UBND tỉnh/thành phố công nhận là làng nghề nhưng không đạt tiêu chí trên thì không đưa vào danh sách làng nghề sản xuất tập trung.

2.2 Thời gian tiến hành điều tra.
a. Đối với các trang trại  và hộ dân cư ( phiếu 5, 6, 6.1 và phiếu 6.2): 

         - Từ ngày 1/1/2015 đến ngày 30/1/2015:  Triển khai điều tra thu thập thông tin vào các phiếu điều tra tại các địa bàn;

         - Từ 1/2 đến 28/2/2015:  Kiểm tra, nghiệm thu, làm sạch và bàn giao phiếu điều tra về Cục Thống kê.

b. Đối với các Dự án/công trình, xã/phường/thị trấn và các chủ đầu tư  (phiếu 1, 1.1, 2,3 và phiếu 8):

         - Từ ngày 1/2/2015 đến ngày 10/3/2015:  Triển khai điều tra thu thập thông tin vào các phiếu điều tra tại các địa bàn;

         - Từ 11/3 đến 25/3/2015: Kiểm tra, nghiệm thu, làm sạch và bàn giao phiếu điều tra về Cục Thống kê.

c. Đối với các nhóm đối tượng còn lại: Doanh nghiệp/hợp tác xã (phiếu 4):

- Doanh nghiệp/hợp tác xã ( phiếu số 4) triển khai thực hiện theo Kế hoạch điều tra Doanh nghiệp năm 2015.

Chi cục Thống kê huyện, thành phố tổ chức thực hiện điều tra theo phương án, bao gồm dự án/công trình và công việc về đầu tư phát triển thực hiện trong năm 2014 thuộc địa bàn huyện/thành phố, từ bước lập và rà soát danh sách, điều tra thực địa đến kiểm tra logic trong phiếu thu thập thông tin và gửi phiếu về Cục Thống kê để nghiệm thu theo thời gian quy định.


2.3 Nghiệm thu kết quả điều tra.

Cục Thống kê sẽ tiến hành nghiệm thu kết quả điều tra vốn đầu tư năm 2015 của các Chi cục Thống kê theo các đợt sau:

Đợt 1:  Nghiệm thu đối với các trang trại  và hộ dân cư ( phiếu 5, 6, 6.1 và phiếu 6.2): từ ngày 1 đến ngày 10/3/2015
Đợt 2:  Nghiệm thu đối với các Dự án/công trình, xã/phường/thị trấn và các chủ đầu tư  (phiếu 1, 1.1, 2, 3 và phiếu 8): từ ngày 26/3 đến ngày 6/4/2015
Đợt 3: 


- Nghiệm thu đối với các doanh nghiệp/hợp tác xã: thực hiện theo Kế hoạch điều tra doanh nghiệp năm 2015.

III- Kinh phí điều tra.
Kinh phí điều tra vốn đầu tư phát triển năm 2015 được ngân sách Nhà nước bảo đảm cho mọi hoạt động quy định trong Phương án này. Việc quản lý và sử dụng kinh phí thực hiện theo Thông tư số 58/2011/TT-BTC ngày 11/5/2011 của Bộ Tài chính quy định quản lý, sử dụng và quyết toán kinh phí thực hiện các cuộc điều tra thống kê và các văn bản hướng dẫn của Tổng cục Thống kê. 
Trên đây là các bước triển khai trong quá trình tổ chức điều tra thực hiện vốn đầu tư phát triển năm 2015.  Tổ Thường trực tỉnh, Chi cục Thống kê các huyện, thành phố có trách nhiệm triển khai thực hiện nghiêm túc kế hoạch điều tra trên để cuộc điều tra đạt được kết quả tốt./-
Nơi nhận:                                                                                           CỤC TRƯỞNG                                                                                                                                                                                                  
- Vụ TK XĐCĐT (để  báo cáo);
-  Lãnh đạo Cục ( chỉ đạo);
- Thành viên Tổ Thường trực ( t/hiện);
-  CCTK các  huyện, tp Đà Lạt, Bảo Lộc ( t/hiện); 

- Lưu VT, CN-XD.                                                               
                                                                                                       Nguyễn Tấn Châu(đã ký)
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