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KẾ HOẠCH 
Tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương
đạo đức Hồ Chí Minh năm 2013 và sơ kết 2 năm thực hiện
Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị

Thực hiện Kế hoạch số 61-KH/TU ngày 05/01/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Kế hoạch số 79-KH/ĐU của Ban Thường vụ Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh, Chi ủy Cục Thống kê xây dựng kế hoạch tiếp tục thực hiện việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2013và sơ kết 2 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị. Chi bộ Cục Thống kê xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện năm 2013 như sau:


I- Mục đích, yêu cầu

1. Mục đích
- Đánh giá kết quả sau 2 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị gắn với đánh giá kết quả thực hiện Nghị quyết hội nghị Trung ương 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”; phát huy những kết quả đã đạt được, khắc phục những hạn chế, yếu kém trong việc học tậpvà làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; làm cho đảng viên, công chức và người lao động trong cơ quan nhận thức sâu sắc hơn nữa giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh. Tạo chuyển biến mạnh mẽ, sâu rộng về ý thức tu dưỡng, rèn luyện đạo đức cách mạng, đấu tranh chống chủ nghĩa cá nhân, cơ hội thực dụng, đẩy lùi sự suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống và các tệ tham nhũng, tiêu cực; củng cố niềm tin của nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng, điều hành của Nhà nước, vào sự nghiệp đổi mới của đất nước; góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội XI của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ IX, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ khối các cơ quan tỉnh lần thứ VI và Nghị quyết Chi bộ Cục Thống kê lần thứ VII.

- Qua sơ kết 2 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị nhằm phát huy những kết quả đạt được, rút ra những kinh nghiệm để đưa ra những giải pháp hiệu quả nhằm đẩy mạnh, nâng cao chất lượng việc thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị trong thời gian tới.

2. Yêu cầu

- Việc thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị phải gắn với nhiệm 
vụ chính trị của cơ quan, gắn với công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, đặc biệt là thực hiện Nghị quyết hội nghị Trung ương 4(khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay”, cấp ủy có trách nhiệm chỉ đạo và tổ chức thực hiện đổng bộ, chặt chẽ và hiệu quả; đảng viên phải tự giác học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác, làm gương để quần chúng noi theo.
- Tổ chức sơ kết 2 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị mộc cách thiết thực, hiệu quả, đúng thời gian quy định; kết hợp các cuộc vận động, phong trào thi đua đang triển khai trong Đảng và trong cơ quan, góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ của chi bộ, của cô quan trong năm 2013. 


II-Nội dung thực hiện

1. Tổ chức học tập chuyên đề về tư tưởng, tấm gương đạo đức và các tác phẩm của Chủ tịch Hồ Chí Minh; đẩy mạnh tuyên truyền việc thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW.


- Tiếp tục đưa việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào nội dung sinh hoạt chi bộ thường kỳ.

+ Quán triệt chủ trương đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương, phong cách Hồ Chí Minh vào sinh hoạt định kỳ hàng tháng của chi bộ, cơ quan là giải pháp quan trọng để việc học tập và làm theo Bác trở thành công việc thường xuyên của chi bộ và cơ quan.

+ Chi ủy tổ chức cho toàn thể đảng viên nghiên cứu chuyên đề trong các buổi sinh hoạt chi bộ hàng tháng theo hình thức: Cấp ủy giới thiệu nội dung chuyên đề, chi bộ trao đổi, liên hệ để xây dựng đạo đức, lối sống của đảng viên.


- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền việc thực hiện chỉ thị 03-CT/TW gắn với việc đẩy mạnh các phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ năm 2013. Qua đó phát hiện , giới thiệu các gương điển hình tiêu biểu trong học tập và làm theo, đồng thời phê bình những tập thể, cá nhân thực hiện chưa nghiêm túc.

- Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện nghiêm túc, không ngừng nâng cao chất lượng việc chào cờ và sinh hoạt tư tưởng dưới cờ vào sáng thứ hai hàng tuần.


2. Đổi mới, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ và rà sót, bổ sung chuẩn mực đạo đức theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Tiếp tục thực hiện những nhiệm vụ, giải pháp trong Nghị quyết 06-NQ/ĐU của Đảng ủy khối và Kế hoạch của Chi bộ về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ đảm bảo thiết thực, phù hợp với đặc điểm của chi bộ; gắn với việc thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW.

- Cấp ủy tiến hành rà soát, bổ sung chuẩn mực đạo đức theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của cán bộ- công chức Cục Thống kê đã được ban hành theo Quy định số 23-QĐ/CB ngày 20/10/2009. Đồng thời tiến hành kiểm tra, giám sát việc thực hiện chuẩn mực đạo đức trong chi bộ, cơ quan.
- Tổ chức cho đảng viên và quần chúng trong cơ quan viết bản đăng ký học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh phù hợp với nhiệm vụ của từng cá nhân. Chi bộ tổ chức họp thông qua nội dung đăng ký của từng cá nhân và định kỳ 3 tháng từng đảng viên báo cáo kết quả làm theo trước Chi bộ.
3. Công tác nêu gương của người đứng đầu, giáo dục đạo đức, lối sống cho đảng viên, công chức và thế hệ trẻ theo tư tưởng, tấm gương đạo đức,  phong cách Hồ Chí Minh.
- Cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo cơ quan và lãnh đạo cấp phòng, lãnh đạo các đoàn thể cơ quan phải gương mẫu đi đầu trong việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo tinh thần quy định sớ 11-QĐ/TU ngày 30/10/2012 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Hàng quý, xây dựng cơ chế kiểm tra, giám sát của tổ chức đảng và các đoàn thể quần chúng đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức của cán bộ, đảng viên.
- Đầu năm 2013 cấp ủy phối hợp với thủ trưởng cơ quan phát động phong trào: “Cán bộ chủ chốt, người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị tự giác đi đầu, gương mẫu thực hiện học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” với nội dung cụ thể, thiết thực trên cơ sở hướng dẫn của Đảng ủy khối.

4. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Cấp ủy phân công cụ thể nhiệm vụ của từng ủy viên, tăng cường kiểm tra, giám sát; thực hiện tốt công tác sơ kết 6 tháng, năm; chú trọng biểu dương, khen thưởng, rút kinh nghiệm để chỉ đạo thiết thực và hiệu quả hơn.

- Tổ chức sơ kết 2 năm thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW, kết hợp biểu dương, khen thưởng các cá nhân thực hiện tốt việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh (hoàn thành trước 15/3/2013). 

    
III. Tổ chức thực hiện:

- Chi ủy, trực tiếp là bí thư chi bộ phối hợp với thủ trưởng cơ quan chỉ đạo thực hiện kế hoạch đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong toàn cơ quan, gắn với thực hiện nhiệm vụ công tác chuyên môn năm 2013 của ngành, thực hiện Nghị quyết của Chi bộ về tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thống kê, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị giai đoạn 2011-2015.

- Chi ủy chỉ đạo các đoàn thể cơ quan tổ chức triển khai kế hoạch này gắn với đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, qua phong trào phát hiện những  đoàn viên ưu tú giới thiệu cho chi bộ xem xét, bồi dưỡng.

Trên đây là những nội dung chủ yếu cần tổ chức thực hiện đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2013 của Cục Thống kê Lâm Đồng. Đề nghị Cấp ủy chi bộ, thủ trưởng cơ quan, lãnh đạo các đoàn thể và toàn thể đảng viên, công chức và người lao động quán triệt và thực hiện. 
Nơi nhận:




                  TM. CHI ỦY   
- BTV Đảng uỷ khối (b/c);




  BÍ THƯ
- Các đ/c CUV;

- Lãnh đạo cơ quan;

- Lãnh đạo Đoàn thể;

- Đảng viên chi bộ;

- Lưu .
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