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KẾ HOẠCH 
Tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương
đạo đức Hồ Chí Minh năm 2012

Tiếp tục triển khai thực hiện chỉ thị 03-CT/TW của Bộ Chính trị, căn cứ hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và kế hoạch của Đảng ủy khối các cơ quan tỉnh về tiếp tục đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Chi bộ Cục Thống kê xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện năm 2012 như sau:


I- Mục đích, yêu cầu:
- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, không ngừng phát huy kết quả đã đạt được, khắc phục những hạn chế trong việc thực hiện những năm qua, làm cho đảng viên, cán bộ-công chức cơ quan nhận thức sâu sắc hơn nữa những nội dung cơ bản và giá trị to lớn của tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh. Đưa việc học tập và làm theo Bác thành nội dung thường xuyên, một trong những nhiệm vụ quan trọng, thành hành động tự giác trong mọi hoạt động của cơ quan, của mỗi đảng viên, cán bộ-công chức.
- Đưa nội dung học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội XI của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ IX, Nghị quyết Đại hội Đảng bộ khối các cơ quan tỉnh lần thứ VI và Nghị quyết Chi bộ Cục Thống kê lần thứ VII.

- Nêu cao tính tự giác, chủ động học tập, rèn luyện theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của mỗi cá nhân,  coi đây là nhiệm vụ thiết thân của mỗi đảng viên, cán bộ-công chức. Kết hợp tổ chức học tập và làm theo Bác với các phong trào thi đua trong cơ quan.

II-Nội dung thực hiện:


1. Tổ chức học tập chuyên đề về tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2012.


1.1. Nội dung học tập:

a. Chuyên đề “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh suốt đời phấn đấu cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư, làm người công bộc tận tụy, trung thành của nhân dân, đời tư trong sang, cuộc sống riêng giản dị”

b. Nghiên cứu tác phẩm “ Đường kách mệnh ” của Chủ tịch Hồ Chí Minh. 


1.2. Phương pháp và thời gian học tập:


- Cấp ủy lập danh sách đảng viên trong chi bộ và phân công tham dự các lớp học tập chuyên đề do Đảng ủy khối tổ chức. Thời gian học tập vào đầu tháng 5/2012. Tài liệu học tập cần đăng ký mua và cấp phát đầy đủ cho tất cả đảng viên để học tập, nghiên cứu.

- Công đoàn và Đoàn Thanh niên cơ quan lập danh sách  đoàn viên chưa phải là đảng viên, phối hợp với thủ trưởng cơ quan để bố trí tham dự các lớp học tập do Công đoàn Viên chức tỉnh tổ chức trong tháng 05/2012.


2. Đưa việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh thành nội dung sinh hoạt chi bộ thường kỳ.

- Quán triệt chủ trương đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, tấm gương, phong cách Hồ Chí Minh vào sinh hoạt định kỳ hàng tháng của chi bộ, cơ quan là giải pháp quan trọng để việc học tập và làm theo Bác trở thành công việc thường xuyên của chi bộ và cơ quan.

- Chi ủy tổ chức cho toàn thể đảng viên nghiên cứu chuyên đề trong các buổi sinh hoạt chi bộ hàng tháng theo hình thức: Cấp ủy giới thiệu nội dung chuyên đề, chi bộ trao đổi, liên hệ để xây dựng đạo đức, lối sống của đảng viên.


- Nội dung tập trung nghiên cứu, thảo luận, liên hệ:


  + Tấm gương đạo đức suốt đời phấn đấu cần, kiệm, liệm, chính, chí công, vô tư, làm người công bộc tận tụy, trung thành của nhân dân, đời tư trong sáng, cuộc sống riêng giản dị của Chủ tịch Hồ Chí Minh.


  + Tư cách người cán bộ, đảng viên, gắn với việc xây dựng và thực hiện các chuẩn mực đạo đức của chi bộ và thực hiện Quy định về những điều đảng viên không được làm.


  + Giải pháp nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân, gắn với quán triệt, triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 về “ Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay ”.

3. Tiếp tục xây dựng và thực hiện những chuẩn mực đạo đức theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

Cấp ủy tiến hành rà soát, bổ sung chuẩn mực đạo đức theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của cán bộ- công chức Cục Thống kê đã được ban hành theo Quy định số 23-QĐ/CB ngày 20/10/2009. Đồng thời tiến hành kiểm tra, giám sát việc thực hiện chuẩn mực đạo đức trong chi bộ, cơ quan.
4. Xây dựng kế hoạch và phương hướng phấn đấu:

- Sau học tập chuyên đề, cấp ủy và lãnh đạo cơ quan xây dựng kế hoạch làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; mỗi đảng viên, cán bộ-công chức liên hệ bản than và đề ra phương hướng phấn đấu, làm theo Bác.
- Trong sinh hoạt định kỳ của chi bộ, sinh hoạt cơ quan bố trí thời gian nghe đảng viên, cán bộ-công chức báo cáo những nội dung chính của phương hướng phấn đấu cá nhân, kết quả làm theo đạo đức của Bác; thảo luận kết quả thực hiện chương trình, kế hoạch của chi bộ, cơ quan.
    
5. Tổ chức thực hiện:

- Chi ủy, trực tiếp là bí thư chi bộ phối hợp với thủ trưởng cơ quan chỉ đạo thực hiện kế hoạch đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong toàn cơ quan, gắn với thực hiện nhiệm vụ công tác chuyên môn năm 2012 của ngành, thực hiện Nghị quyết của Chi bộ về tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thống kê, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị giai đoạn 2011-2015, trong đó năm 2012 phấn đấu đạt Huân chương Lao động hang nhì.

- Chi bộ gắn việc thực hiện kế hoạch với nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, thường xuyên giáo dục, rèn luyện đảng viên; từ đó củng cố và nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của chi bộ và đội ngũ đảng viên trong chi bộ. 

- Chi ủy chỉ đạo các đoàn thể cơ quan đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, qua phong trào phát hiện những  đoàn viên ưu tú giới thiệu cho chi bộ xem xét, bồi dưỡng.
Trên dây là những nội dung chủ yếu cần tổ chức thực hiện đẩy mạnh học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh năm 2012 của Cục Thống kê Lâm Đồng. Đề nghị Cấp ủy chi bộ, thủ trưởng cơ quan, lãnh đạo các đoàn thể và toàn thể đảng viên, công chức và người lao động quán triệt và thực hiện. 
Nơi nhận:




                  TM. CHI ỦY   
- BTV Đảng uỷ khối (b/c);




  BÍ THƯ
- BCĐ Đảng ủy khối(b/c);

- Các đ/c CUV;

- Lãnh đạo cơ quan;

- Lãnh đạo Đoàn thể;

- Đảng viên chi bộ;

- Lưu .
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