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   kẾT luẬN 
Về việc thanh tra thực hiện Phương án điều tra vốn đầu tư phát triển năm 2015 tại Chi cục Thống kê huyện Lâm Hà

Thực hiện Quyết định thanh tra số 59/QĐ-CTK ngày 06 tháng 7 năm 2015 của Cục trưởng Cục Thống kê tỉnh Lâm Đồng về việc thanh tra thực hiện phương án điều tra thực hiện vốn đầu tư năm 2015, từ ngày 21/7/2015 đến ngày 22/7/2015 Đoàn thanh tra đã tiến hành thanh tra tại Chi cục Thống kê huyện Lâm Hà thuộc Cục Thống kê tỉnh Lâm Đồng.

Xét báo cáo kết quả thanh tra ngày 23 tháng 7 năm 2015 của Trưởng Đoàn thanh tra, ý kiến giải trình của cơ quan, tổ chức, cá nhân là đối tượng thanh tra,
Kết luận thanh tra như sau:
I/ Khái quát chung:
Điều tra vốn đầu tư phát triển năm 2015 ban hành theo Quyết định số 1021/QĐ-TCTK  ngày 22/10/2014 của Tổng cục trưởng Tổng cục Thống kê. Cuộc điều tra được tiến hành trong cả nước nhằm mục đích thu thập thông tin về tình hình thực hiện vốn đầu tư phát triển năm 2014, năng lực mới tăng của dự án/công trình hoàn thành trong năm 2014 và năng lực sản xuất chủ yếu của các thành phần kinh tế trên phạm vi cả nước phục vụ việc đánh giá toàn diện thực trạng đầu tư phát triển toàn xã hội, công tác quản lý của các cơ quan Đảng, Nhà nước các cấp và đáp ứng nhu cầu thông tin của các đối tượng dùng tin. 
Đối tượng điều tra là dự án/công trình và công việc về đầu tư phát triển thực hiện trong năm.Thời gian thu thập thông tin: đối với hộ và trang trại được triển khai trong tháng 01/2015; đối với đơn vị hành chính, sự nghiệp thu thập thông tin trong tháng 02 và tháng 3/2015; đối với doanh nghiệp được lồng ghép trong điều tra doanh nghiệp năm 2015 . 
Trên địa bàn tỉnh Lâm Đồng, điều tra thực hiện vốn đầu tư phát triển được triển khai tại 12 huyện, thành phố thuộc tỉnh do các Chi cục Thống kê huyện, thành phố tổ chức thực hiện. Chi cục Thống kê huyện Lâm Hà trực thuộc Cục Thống kê Lâm Đồng là 1 trong 12 đơn vị thực hiện cuộc điều tra thực hiện vốn đầu tư.

Theo Quyết định số 59/QĐ-CTK ngày 06/7/2015 của Cục trưởng Cục Thống kê Lâm Đồng, nội dung thanh tra thực hiện phương án điều tra vốn đầu tư phát triển năm 2015 tại Chi cục Thống kê huyện Lâm Hà như sau:

· Công tác triển khai thu thập thông tin;

· Công tác nghiệm thu kết quả điều tra ở đơn vị;

Trong quá trình Đoàn thanh tra làm việc đã được Chi cục hợp tác và tạo điều kiện để làm việc: thời gian, nơi làm việc, đồng thời cử Ông Lê Vinh Hạnh và Bà Phạm Thị Hằng làm việc cùng Đoàn; cung cấp đầy đủ tài liệu liên quan khi Đoàn thanh tra yêu cầu.
II. Kết quả kiểm tra, xác minh
* Kết quả kiểm tra, xác minh tình hình thực hiện phương án điều tra thực hiện vốn đầu tư phát triển năm 2015 tại Chi cục Thống kê huyện Lâm Hà theo mục đích, yêu cầu, nội dung, nhiệm vụ mà quyết định thanh tra đặt ra:

1. Công tác thu thập thông tin:
Công tác tuyển chọn điều tra viên, tập huấn nghiệp vụ, triển khai điều tra được thực hiện theo phương án của Tổng cục Thống kê và Kế hoạch 756/KH-CTK ngày 08/12/2014 của Cục Thống kê Lâm Đồng, có đầy đủ các văn bản triển khai, có kế hoạch phân công cụ thể theo từng địa bàn cho điều tra viên và giám sát viên.

Đoàn thanh tra đã tiến hành các thủ tục và nghiệp vụ thanh tra việc thực hiện Phương án điều tra vốn đầu tư phát triển năm 2015, tiến hành kiểm tra công tác thu thập thông tin của điều tra viên tại 03 đơn vị với 08 dự án/công trình thực hiện vốn đầu tư trong năm 2014. Kết quả kiểm tra thực tế tại địa bàn như sau:

Công tác thu thập thông tin về cơ bản tuân thủ đúng quy trình, đối tượng điều tra, đúng loại phiếu, thời gian thu thập thông tin … 

- Kết quả kiểm tra 03 công trình mang tính xã hội hóa sử dụng vốn của các tổ chức, cá nhân đóng góp tại UBND thị trấn Đinh Văn cho thấy điều tra viên đã thu thập đầy đủ các công trình có thực hiện vốn đầu tư trong năm 2014, đầy đủ các chỉ tiêu, nguồn vốn và khoản mục đầu tư được phân bổ đúng với chứng từ phát sinh, không có sự chênh lệch giữa số điều tra và số kiểm tra.

- Ngoài ra, Đoàn thanh tra đã tiến hành kiểm tra 05 dự án/công trình tại 02 đơn vị được ủy quyền, phân cấp thuộc UBND cấp huyện làm chủ đầu tư (phòng Dân tộc và phòng Nông nghiệp - phát triển nông thôn huyện Lâm Hà): nhìn chung thông tin thu thập được đảm bảo việc tổng hợp, tính toán kết quả điều tra. Tuy nhiên còn sai sót do điều tra viên chưa nắm vững phương pháp thống kê như: vốn đã thực hiện đầu tư trong năm nhưng chưa được quyết toán vào cuối năm nên điều tra viên chưa đưa vào số vốn thực hiện, kết quả kiểm tra so với số điều tra lệch (-100) triệu đồng; trong tổng vốn đầu tư có sự nhầm lẫn giữa chi phí đầu tư xây lắp và chi phí đầu tư khác (phân bổ giữa hai nguồn vốn đầu tư lệch 100 triệu đồng); thời gian khởi công và hoàn thành chưa sát với thực tế phát sinh trong thực hiện đầu tư (số điều tra: 2013-2014; số kiểm tra: 2014-2015).

2. Công tác nghiệm thu kết quả điều tra:
Công tác nghiệm thu đã được thực hiện theo Quy trình áp dụng trong các cuộc điều tra thống kê ban hành kèm theo Quyết định số 22/QĐ-CTK ngày 13/6/2013 của Cục Thống kê Lâm Đồng, có đầy đủ biên bản nghiệm thu đối với từng điều tra viên và từng loại phiếu khác nhau, việc nghiệm thu kết quả điều tra được thực hiện đúng thời gian quy định. Tuy nhiên, qua kiểm tra cho thấy biên bản nghiệm thu chưa đánh giá được tỷ lệ sai sót, loại lỗi cũng như chất lượng thông tin trong phiếu điều tra. 

 Nhận xét:
Chi cục Thống kê huyện Lâm Hà đã tổ chức thực hiện điều tra vốn đầu tư phát triển năm 2015 theo phương án điều tra, cụ thể:

Ưu điểm:

- Công tác triển khai điều tra, thu thập thông tin của điều tra viên và giám sát  đúng quy định, bám sát phương án của Tổng cục Thống kê và hướng dẫn của Cục Thống kê Lâm Đồng.
- Công tác nghiệm thu kết quả điều tra đã thực hiện theo quy trình.
Nhìn chung toàn huyện tiến độ triển phương án điều tra đảm bảo yêu cầu, kế hoạch của Cục Thống kê.

-Tồn tại:
Trong công tác thu thập thông tin còn có sự nhầm lẫn trong việc hạch toán nguồn vốn đầu tư như: giữa nguồn vốn đã thực hiện và nguồn vốn đưa vào quyết toán, giữa nguồn vốn đầu tư xây lắp và nguồn vốn xây dựng cơ bản khác và thời gian dự kiến hoàn thành công trình/dự án.

Công tác nghiệm thu thiếu phiếu nghiệm thu kết quả điều tra nên chưa phản ánh được loại lỗi, tỷ lệ sai sót của phiếu điều tra cũng như chất lượng thông tin thu thập được.
Nguyên nhân:
Điều tra viên chưa hiểu rõ phương pháp thống kê và những quy định trong công tác thống kê.
Việc nghiệm thu phiếu đối với điều tra viên còn có sự nhầm lẫn giữa phiếu kiểm tra nghiệm thu kết quả điều tra và biên bản nghiệm thu phiếu điều tra.

III. Kết luận:

Chi cục Thống kê huyện Lâm Hà đã tổ chức phương án điều tra vốn đầu tư phát triển năm 2015 đúng theo quy định với các nội dung:

· Công tác triển khai thu thập thông tin;

· Công tác nghiệm thu kết quả điều tra ở đơn vị;

Tồn tại: 

- Sai sót trong việc phân bổ nguồn vốn đầu tư cũng như dự kiến thời gian hoàn thành công trình/dự án chưa đúng với thực tế phát sinh; Công tác nghiệm thu chưa đánh giá được chất lượng thông tin thu thập được, thiếu các biểu nghiệm thu đã ban hành kèm theo Quyết định 22/QĐ-CTK ngày 13/6/2013 của Cục Thống kê Lâm Đồng về Các quy trình áp dụng trong điều tra thống kê (phiếu kiểm tra nghiệm thu kết quả điều tra, phiếu kiểm tra làm sạch số liệu điều tra)
IV. Các biện pháp xử lý theo thẩm quyền đã áp dụng (nếu có): không
V. Kiến nghị và các biện pháp xử lý:
- Đối với điều tra thực hiện vốn đầu tư nói riêng và các cuộc điều tra khác nói chung, cần in tóm tắt những lưu ý về nghiệp vụ cũng như phương pháp tính khác biệt để điều tra viên nắm rõ phương pháp thông kê trong quá trình thu thập thông tin đáp ứng yêu cầu phương án điều tra.
- Công tác nghiệm thu phiếu điều tra cần rút kinh nghiệm cho các cuộc điều tra khác, yêu cầu bám sát Các quy trình áp dụng trong điều tra thống kê đã được Cục trưởng Cục Thống kê Lâm Đồng ban hành kèm theo Quyết định số 22/QĐ-CTK ngày 13/6/2013./.

Nơi nhận:





           CỤC TRƯỞNG 
- Vụ PCTT & TTRA, TCTK;


        
- Chi cục Thống kê Lâm Hà;
- Thanh tra tỉnh Lâm Đồng;                                                                    (Đã ký)
- Lưu: VT, TTRA.
                                    
                         Nguyễn Tấn Châu
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