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 CĐCS CỤC THỐNG KÊ                       Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
           Số: 19/TĐ- CĐ                                  Lâm Đồng, ngày  25 tháng 4 năm 2015
PHÁT ĐỘNG THI ĐUA

CHÀO MỪNG ĐẠI HỘI CHI BỘ LẦN THỨ VIII
           Thiết thực lập thành tích chào mừng Đại hội chi bộ Cục Thống kê tỉnh Lâm Đồng lần thứ VIII; Đại hội Đảng bộ Khối các cơ quan tỉnh Lâm Đồng lần thứ VII và các ngày lễ lớn trong  năm 2015: Kỷ niệm 40 năm giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước; 125 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh; 100 năm ngày sinh Tổng Bí thư Nguyễn Văn Linh; 70 năm cách mạng tháng tám và Quốc khánh 2 tháng 9; hưởng ứng “Tháng công nhân” do Tổng Liên đoàn Lao động phát động. Đặc biệt hướng tới kỷ niệm 40 năm ngày thành lập Ngành Thống kê tỉnh Lâm Đồng  (15/12/1975-15/12/2015)  

          BCH CĐCS Cục Thống kê tỉnh Lâm Đồng phát động phong trào thi đua trong toàn thể ĐVCĐ thuộc CĐCS Cục Thống kê với những nội dung sau: 
1. Mục đích, yêu cầu: 

        Thông qua phong trào thi đua góp phần thiết thực vào việc nâng cao chất lượng thông tin báo cáo; tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức của CBCC, ĐVCĐ về vị trí, vai trò, tác dụng của phong trào thi đua yêu nước trong giai đoạn hiện nay. Kịp thời động viên, khen thưởng và nhân rộng các nhân tố điển hình tiên tiến. 
2. Nội dung chủ yếu: 

      Một là : Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh theo chỉ thị số 03-CT-TW ngày 14/5/2011 của Bộ Chính trị trong toàn thể ĐVCĐ với hành động cụ thể, thiết thực gắn với chủ đề năm 2015 “học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh về trung thực, trách nhiệm,gắn bó với nhân dân; đoàn kết xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh” nhằm làm cho mỗi ĐVCĐ  thấm nhuần sâu sắc hơn tư tưởng, đạo đức của Người để tự giác, gương mẫu trong học tập, tu dưỡng, rèn luyện về mọi mặt, phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ được phân công cũng như gương mẫu trong cuộc sống sinh hoạt hàng ngày.  
       Hai là : Trên cơ sở những nội dung đăng ký thi đua từ đầu năm, mỗi ĐVCĐ nỗ lực phấn đấu hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ  được giao là thông tin báo cáo, điều tra đảm bảo chính xác, kịp thời, đầy đủ, đáp ứng yêu cầu chỉ đạo, điều hành của lãnh đạo các cấp, các ngành và báo cáo Tổng cục Thống kê sớm từ 1-2 ngày theo quy định; đối với các bộ phận  phục vụ là đảm bảo các điều kiện cần thiết để hoạt động của cơ quan kịp thời, hiệu quả.  
       Ba là :Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát các cuộc điều tra theo quy trình bằng nhiều hình thức. Phấn đấu mỗi cuộc điều tra, mỗi địa bàn điều tra và mỗi điều tra viên được kiểm tra, giám sát ít nhất 01 lần trở lên. 
      Bốn là:  Nâng cao chất lượng, hiệu quả các phong trào thi đua và cuộc vận động trong tổ chức công đoàn đề ra từ đầu năm; thi đua lao động sáng tạo, khẩn trương triển khai và ứng dụng có hiệu quả về hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2008 trong toàn ngành; thực hành tiết kiệm, chống tham nhũng, lãng phí; quan tâm chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho CBCC, ĐVCĐ.     
      Năm là : Tăng cường hoạt động rèn luyện văn hóa, thể thao, hướng tới đạt thành tích cao trong  Hội thao cụm ngành Thống kê các tỉnh Tây Nguyên diễn ra vào tháng 8/2015.   

          Các tổ công đoàn trên cơ sở các nội dung trên và căn cứ nhiệm vụ cụ thể của từng tổ phối hợp với chuyên môn xây dựng và triển khai thực hiện các nội dung, kế hoạch thi đua của tổ công đoàn trong năm 2015 sát thưc, hiệu quả.  

        3. Thời gian của đợt phát động thi đua này kéo dài đến hết tháng 9/2015. 

       Phát huy truyền thống của tổ chức công đoàn  và những thành tích đạt được trong những năm qua, chúng ta tin tưởng chắc chắn rằng phong trào thi đua của  Công đoàn cơ sở Cục Thống kê  sẽ tiếp tục duy trì và phát triển mạnh mẽ. Mỗi Tổ công đoàn và từng ĐVCĐ cơ sở Cục Thống kê  sẽ tiếp tục chung sức, đồng lòng, nêu cao tinh thần trách nhiệm  víi quyÕt t©m cao nhÊt ®Ó thùc hiÖn tèt c¸c phong trµo thi ®ua vµ 14 chØ tiªu thi ®ua đã đăng ký xây dựng Công đoàn Vững mạnh xuất sắc năm 2015, gãp phÇn hoµn thµnh xuÊt s¾c nhiÖm vô ®­îc giao cña toµn ngµnh n¨m 2015, xây dựng ngành Thống kê Lâm Đồng và CĐCS phát triển mọi mặt.
       Một lần nữa, thay mặt BCH CĐCS Cục Thống  kê xin kêu gọi và chúc toàn thể ĐVCĐ  luôn mạnh khỏe, hạnh phúc và thắng lợi. 

       N¬i nhËn:                                                                 TM. BCH                                                 
      - CĐVC tỉnh;                                                                                  CHỦ TỊCH 
       -  Chi ủy, TTCQ; 

       -  CĐCS Sở KH-ĐT

       -  Các ban, Tổ CĐ;                                                                                  (Đã ký)
       -  Lưu CĐ 
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