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KẾ HOẠCH

Tuyên truyền, phổ biến Nghị định số 79/2013/NĐ-CP quy định
về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực thống kê



Ngày 19 tháng 7 năm 2013 Chính phủ ban hành Nghị định số 79/2013/NĐ-CP (say đây gọi tắt là Nghị định 79) quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực thống kê; ngày 30/9/2013 UBND tỉnh Lâm Đồng ban hành Chỉ thị số 09/CT-UBND V/v tuyên truyền phổ biến và triển khai thực hiện Nghị định 79 trên địa bàn tỉnh Lâm Đồng. Nhằm tuyên truyền, phổ biến tới các đơn vị và cá nhân và đối tượng của Luật Thống kê hiểu rõ về Nghị định này, Cục Thống kê Lâm Đồng ban hành Kế hoạch tuyên truyền, phổ biến Nghị định 79 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA
Nâng cao nhận thức của cá nhân, tổ chức thực hiện chế độ báo cáo thống kê và điều tra thống kê; cá nhân, tổ chức phổ biến và sử dụng thông tin thống kê; cá nhân, tổ chức được điều tra thống kê về tầm quan trọng, vai trò, ý nghĩa, nội dung của Nghị định 79. Tăng cường  kỷ cương, kỷ luật trong việc chấp hành pháp luật về thống kê, đảm bảo thu thập, tổng hợp thông tin thống kê trung thực, khách quan, chính xác, đầy đủ, kịp thời.

II. YÊU CẦU CỦA CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN:

1. Công tác tuyên truyền, phổ biến Nghị định 79 phải thực hiện thường xuyên, liên tục, có tính kế thừa, có trọng tâm trọng điểm. Nội dung tuyên truyền, phổ biến phải đầy đủ, chính xác và kịp thời; hình thức và biện pháp tổ chức thực hiện phải dễ hiểu, dễ tiếp cận, phù hợp với đặc điểm từng đối tượng, đảm bảo hiệu quả và thiết thực.
2. Tổ chức triển khai tuyên truyền, phổ biến Nghị định 79 một cách thống nhất, đồng bộ và hiệu quả; gắn việc tuyên truyền với việc triển khai các hoạt động thu thập và phổ biến thông tin của ngành Thống kê.

III. HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN, PHỔ BIẾN
1. Tổ chức hội nghị phổ biến, quán triệt
- Tổ chức hội nghị phổ biến, quán triệt cho công chức, người lao động trong toàn ngành;

- Tổ chức phổ biến cho các đối tượng khác (như cán bộ kế toán – thống kê của các doanh nghiệp, thống kê cấp xã, điều tra viên của các cuộc điều tra...) bằng hình thức phối hợp, lồng ghép với các hội nghị tập huấn điều tra như điều tra doanh nghiệp, điều tra biến động dân số giữa kỳ, điều tra khảo sát mức sống…
2. Tổ chức tuyên truyền, phổ biến bằng các hình thức khác

- Tuyên truyền trên sóng phát thanh, truyền hình tỉnh, Báo Lâm Đồng; phương tiện thông tin đại chúng ở các địa phương trong tỉnh
- Mở chuyên mục về Nghị định 79 trên Website Cục Thống kê Lâm Đồng, phát hành tờ gấp.
- Tuyên truyền trên hệ thống bảng điện tử LED của Cục, treo băng rôn tại trụ sở cơ quan Cục, Chi cục Thống kê vào những thời điểm thích hợp.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thanh tra Cục:
- Biên soạn tài liệu phổ biến chung cho toàn ngành;

- Xây dựng kế hoạch, hướng dẫn các đơn vị trực thuộc Cục về công tác tuyên truyền, phổ biến;

- Chuẩn bị nội dung, phối hợp Đài truyền hình Tỉnh, Báo Lâm Đồng để tuyên truyền rộng rãi cho các đối tượng theo Chỉ thị của UBND tỉnh và hướng dẫn của Tổng cục Thống kê.
- Thường xuyên cập nhật các nội dung liên quan đến Nghị định 79 trên trang thông tin điện tử của Cục và bảng đèn LED.

- Tổ chức kiểm tra, đôn đốc, đánh giá tình hình thực hiện Kế hoạch.

2. Các phòng nghiệp vụ, Chi cục Thống kê các huyện, thành phố:


- Quán triệt đến từng CBCC thuộc đơn vị các nội dung của Luật Thống kê, Nghị định của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành Luật Thống kê và Nghị định 79.
- Phối hợp với Thanh tra Cục tuyên truyền, phổ biến đến các đối tượng thuộc phạm vi, địa bàn quản lý.
- Ngoài ra, Chi cục Thống kê các huyện, thành phố Đà Lạt, Bảo Lộc chủ động tham mưu cho lãnh đạo địa phương tổ chức tuyên truyền, phổ biến Nghị định 79 tại địa phương bằng nhiều hình thức phù hợp.
3. Phòng Tổ chức – Hành chính:

Phối hợp Thanh tra Cục, các phòng nghiệp vụ, Chi cục Thống kê các huyện, thành phố chuẩn bị điều kiện tổ chức các hội nghị tuyên truyền, phổ biến, in ấn tài liệu liên quan.


Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có vấn đề cần trao đổi, đề nghị liên hệ với Thanh Tra Cục Thống kê Lâm Đồng để báo cáo lãnh đạo Cục giải quyết./.
Nơi nhận:







CỤC TRƯỞNG

- UBND tỉnh (để BC);

- Thanh tra TCTK (để BC);

- Lãnh đạo CTK;







(Đã ký)
- Các phòng trực thuộc;

- Chi cục Thống kê các huyện, tp;


         


- Lưu: VT, TTRA.

           Nguyễn Tấn Châu
